

累计欠缴社保费用两亿多

## 8家欠费大户被曝光

本报讯(记者 王红)8家企业累计欠缴各项社会保险高达2.06亿元!昨日,市劳动和社会保障局通报了前三季度全市社会保险基金征缴情况,8家企业因累计欠费超过500万被曝光。

据市劳动和社会保障局统计,今年前三季度,全市共稽查各险种缴费单位11688户,涉及参保人员85.4万,稽查补

缴及清理各项社保往年欠费1.18亿元。截至9月底,全市欠缴各项社会保险费合计超过500万元以上的有8家企业,8家企业共累计欠费3448万元;河南开普集团有限公司累计欠费20603.7万元。

8家欠费企业分别是:郑州电缆(集团)股份有限公司累计欠费3448万元;河南嵩岳集团郑州豫新纺织有限公司累

计欠费7062.8万元;郑州瑞龙纺织有限公司累计欠费2405.6万元;白鸽集团股份有限公司累计欠费1807.1万元;郑州水泥厂累计欠费1004.9万元;河南开普集团有限公司累计欠费2056.3万元;郑州亚细亚五彩购物广场有限公司累计欠费2048万元;新密化肥工业总公司累计欠费771万元。

纪念“五年成规模”的标志雕塑

## “如意”年底亮相郑东新区

本报讯(记者 王文霞)一个巨大的水“如意”卧波郑东新区,同时一个现代的不锈钢“如意”耸立郑东新区。昨日记者从郑东新区获悉,郑东新区“五年成规模”的纪念性标志——大型地标雕塑《如意》年底前可正式亮相。

组织实施城市雕塑建设是郑东新区为进一步提升城市文化品位、增强城市魅力的重要举措,其主要包括1个大型雕塑和若干件小品雕塑的建设。经过3个多月的积极筹划,于10月份前完成了

雕塑主题策划、方案创作、专家评审、专题汇报等工作,并最终确定了中央美术学院孙伟教授创作的《如意》作为郑东新区大型雕塑的建设方案。

雕塑《如意》造型取材于中国传统吉祥物——如意,造型饱满生动,寓动于静。立意表达了“如意”、“和谐”的理念,符合当今社会的主流价值观。经艺术加工和创造,通过雕塑语言的转化,达到“似与不似”之间的艺术效果,在满足基本的形体识别性基础上,又传达了历史文化内涵,



效果图

体现了对中原历史传统的尊重,同时富有现代气息。同时,它揭示了整个东区城市规划总图的构图特征(东区CBD和CBD副中心通过南北运河相连,构成了一个如意的图案),还表达了对东区未来的美好愿望。该雕塑采用现代的设计手法,具有大型地标雕塑的崇高感和较强的纪念性。

在方案公示期间,广大市民纷纷通过电话和电子邮件来发表自己的观点,其中大多数市民对此方案表示赞同和认可。东区把市民相关意见与《如意》方案创作者

及时反馈和沟通,方案又进行了多次修改,目前已基本定稿。按照东区总体规划安排和时间要求,该雕塑在近期开始转入加工制作阶段,并拟定于2008年1月份现场安装到位。

另悉,和《如意》同期实施的《龙舟》等6件小品雕塑目前也已经完成了方案选定和选址工作,正在加工制作中,将会和《如意》一起和市民见面。

## “怠慢”病人最高罚1万

### 我市急救医疗规定出台 12月1日起施行

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)从12月1日起,我市的急救医疗机构及医务人员如拒救危重伤病员,最高将被处罚1万元,乃至给直接负责领导行政处分。昨日,市政府发布了第166号政府令,公布了《郑州市社会急救医疗管理规定》(以下简称《规定》),该规定将于12月1日起施行。

### 120是唯一院前急救特服号码

为充分利用、整合全市医疗资源,《规定》对急救实行统一指挥调度进行了规范,规定社会急救医疗实行统一受理呼救、统一调度指挥,由“120”调度中心依照就近、就急、就专业的急救原则执行。“120”为郑州市唯一的院前急救特服电话号码。任何单位和个人不得将其他号码作为急救电话使用,紧急救援机构受理的紧急呼救信息应至少保存2年。

对于急救人员的要求,规定指出从事社会急救医疗的医师应当具备执业医师资格,并具备3年以上的临床经验;护士应当具备执业护士资格,并具备2年以上的临床经验。

### 不服从统一调度直接责任人要受处分

《规定》还指出,紧急医疗救援机构、急救站及相关医疗机构不执行24小时值班制度的;不在规定时间内派出救护车和救护人员的;不服从统一调度、指挥,拒绝或推诿接收伤病员的;擅自设立急救电话从事院前急救的,有其行为之一可处以2000元以上10000元以下罚款;并对直接负责的主管人员和其他直接责任人员由市、县(市)、区卫生行政主管部门或其他相关部门给予行政处分。

《规定》中称,个人或组织有干扰急救车辆、人员现场救治或破坏事故现场;侮辱、殴打急救人员的;阻塞、干扰急救车辆的通行,造成人员伤亡等严重后果的;恶意骚扰、拨打“120”呼救电话等行为,将由公安机关依照《治安管理处罚法》规定处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

### 流浪人员救治费由民政或财政部门承担

《规定》还对流浪乞讨人员救治费用等进行了规定。对无法证明身份的伤病员以及城市生活无着落的流浪乞讨人员突发急、危、重病时,医疗机构应当给予救治,同时通知民政救助管理部门进行甄别。经甄别属救助对象的,急救费用和治疗费用由民政部门承担;不属于救助对象的,由同级财政承担。

针对老年人如果突发情况无法判定病情的状况,《规定》指出社区卫生服务站和村级卫生所应当为应诊的本辖区居民建立健康档案,提倡60岁以上有病史的老人随身携带载明本人姓名、住址、联系电话和病史的信息卡。

### 执行急救任务的救护车优先放行

《规定》中明确规定,有关部门应当为社会急救医疗工作提供以下保障:电信部门应当保障“120”通信网络畅通,并提供相关的技术服务;公安交通管理部门应当保障执行社会急救医疗任务车辆的通行。在确保安全的前提下,急救车辆不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号灯的约束。

## 我省未成年女犯“搬家”

### 由郑州女子监狱收押改造

本报讯(通讯员 朱庆乐 记者 张冯焱)昨日,28名在省女子监狱服刑的未成年女犯全部调入省郑州女子监狱服刑,即日起,我省女性未成年犯将全部由河南省郑州女子监狱收押改造。

郑州女子监狱是我省新建的高标准现代化监狱,软硬件条件较好,又具有省会监狱的区位优势,为了给未成年女犯提供更好的改造环境,河南省监狱管理局决定,把原在省女子监狱改造的未成年女犯全部调入省郑州女子监狱。今后全省未成年女犯也将全部由省郑州女子监狱收押,原承担此任务的省女子监狱将不再收押未成年女犯。

## 农业行业明年推行就业准入制

### 14个工种要持证上岗

本报讯(记者 刘俊礼)记者昨日从市农业局获悉,我市农业行业明年起开始推行就业准入制度,实行持证上岗就业。

市劳动和社会保障局、市农业局联合发文,从明年起新进入农业行业从事规定工种(职业)的从业人员,就业前必须经过职业培训和职业技能鉴定,取得职业资格证书后持证上岗。

据悉,我国农业行业实行就业准入制度的工种(职业)共14个:农作物种子繁育工、农作物植保工、橡胶制品工、乳品检验工、动物疫病防治员、动物检疫检验员(检疫检验时的操作人员)、水生动物饲养工、渔业生产船员、农机修理工、饲料检验化验员、饲料厂

中心控制室操作工、饲料加工设备维修工、沼气生产工、太阳能利用工。

目前我市共有106.82万户农户、550多个农业企业,农业从业人员120.16万人。其中,90%以上的农业从业人员没有接受过职业培训。550多家农业龙头企业中,从业人员近30万人,有职业资格证书的不到5%。

## 确保农民工节前拿到工资

### 今起全省开始专项检查

本报讯(记者 王红)即日起,省劳动、建设、公安、工会等部门和组织将联合开展农民工工资支付专项检查,确保2008年“双节”期间在豫农民工都能顺利拿到工资。

记者昨日从省劳动和社会保障厅获悉,本次专项检查重点严查雇用农民工较多的加工制造、建筑施工、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、个体工商户。检查内容包括:用人单位是否按时足额支付农民工工资、是否按规定执行上调后的最低工资标准,以及用人单位与农民工签订劳动合同等。

对不按国家最低工资规定支付农民工工资、延长农民工工作时间不依法支付加班工资的用人单位,执法机构将从严查处;对无故拖欠和克扣农民工工资数额大、时间长、性质恶劣的用人单位,将对其进行公开曝光;对恶意拖欠、情节严重的,依法责令停业整顿、降低或取消资质,直至吊销营业执照。

## 180万资助3000名贫困残疾生

本报讯(记者 李娜)今年年底之前,我省3000名残疾学生每人可获得400至800元不等的助学金,郑州市将有280名残疾学生受到资助。昨日,记者从省残联获悉,我省将拨出180万元资助贫困残疾生。

据省残联教育就业部负责人介绍,在选择资助对象时,农村、城镇家庭经济特困户优先,当年应入学的适龄残疾儿童少年优先,县(市)区特殊教育学校学生优先,特殊教育学校住宿生优先。

目前,3000名受助残疾儿童少年的资料正由省残联审核,审核合格后,将于年底前发放助学金。全省共支出180万元,全部用于学生学习用品用具费和寄宿生的生活补助。助学金不发给个人,由项目学校统一支出,但支出情况须由受助残疾学生本人、残疾学生父母或其他监护人签字。

## 上海—郑州—鄂尔多斯航班开通

本报讯(记者 王文霞 通讯员 鹿兆民)从10月28日起,郑州新郑国际机场将开通上海—郑州—鄂尔多斯往返航线,郑州旅客想去鄂尔多斯可乘坐飞机直达。

南航河南分公司从10月28日航班换季起,每天执行一班上海—郑州—鄂尔多斯(往返)航班,航班时刻为:11:10从上海(虹桥)起飞,12:50到达郑州,13:30从郑州起飞,14:40到达鄂尔多斯,15:30从鄂尔多斯起飞返回,16:35到达郑州,17:25从郑州起飞,18:50到达上海(虹桥)。

## 老外高速路上行骗

### 过往司机请注意

本报讯(记者 陈思 实习生 冯鹏飞)近期,省内高速公路发生多起外国人诈骗、抢夺案。高速交警提醒:高速公路服务区或收费站口附近,如有陌生人特别是外国人询问人民币使用情况或兑换人民币,一定要高度警惕,谨防上当受骗。

24日晚,货车司机郑某在连霍高速郑州西服务区排队加油时,一辆银白色小轿车停到身边,副驾驶位上一名外国人拿出一张10元人民币,用流利的普通话询问能否在服务区内就餐,随后又问这是不是中国最大面值的钱。出于善意,郑某拿出一沓100元人

民币,从中抽出一张,说这才是最大面值的人民币。这名外国人把钱随手递给驾驶员,突然将郑某手中的钱全部夺走,郑某赶紧索要,等发现少了1200元时,外国人已没了踪影。半个小时后,民警在开封服务区将两名嫌疑人(一男一女,所持护照显示均为外国人)抓获。

据高速交警支队负责人介绍,仅10月22日一天,他们就接到3起类似报案,受害者均为大货车司机。高速交警提醒,如果不慎被骗或有类似被骗经历,请及时拨打省高速交警支队报警电话:68208110。



我市消防“红门”再添灭火尖锋利器。昨日,4辆“大肚”消防水罐车上岗,将有效解决市内缺水区域的灭火用水补给,确保灭火战斗顺利进行。

本报记者 陈思 实习生 冯鹏飞 摄

## 我市消防部队又添“新军”

### 空气泡沫车昨起执勤

本报讯(记者 陈思 实习生 冯鹏飞)我市消防部队又添“新军”。昨日上午,伴随两辆德国产“一七”式压缩空气泡沫车的实战演习成功,市消防压缩空气泡沫车正式投入执勤。

市消防支队购置的两辆“一七”式压缩空气泡沫车由德国施密茨公司制造,单车价值286万元,可装载A、B类泡沫,对固体火灾、液体火灾的扑救都具有极强的战斗力。除此以外,该车还装有德国原产特勤、破拆器材,在特殊情况下,可代替抢险救援车进行各项操作,属于多功能特种消防车。

市消防支队装备建设今年取得了质的飞跃。截至目前,高科技装备、特种车辆占装备购置总量的60%以上,整体装备器材正在从“重兵”向“精兵”转变。